
Tek kada smo skinuli masku model BS 
204.2 pokazao nam je svoje pravo lice, a 
ono što prvo privlači pažnju jeste famozni 
ribonski visokotonac, oznake JET III. Ribon 
JET još jedan je u nizu patenata koje je 
potpisala ova kompanija, a njegov princip 
rada zasnovan je na čuvenoj Air Motion 
Transformer tehnologiji jednog od pionira 
zvučničke industrije, doktora Oscara Hei-
la. Srce ovog sistema predstavlja rebrasto 
isavijana folija u ulozi membrane, pokre-
tana jakim neodimijumskim magnetnim 
sistemom. Procedura prilikom izrade ove 
zvučničke jedinice zahteva izuzetnu pre-
ciznost, pa se savijanje i fiksiranje mem-
brane još uvek izvodi ljudskom rukom. 
Model BS 204.2 poseduje treću, usavršenu 
verziju ove jedinice, zaista impresivnih ka-
rakteristika. Njegova membrana je u sta-
nju da pomera vazduh znatno brže nego 
što je to slučaj sa standardnim sistemima, 
što je rezultiralo boljim dinamičkim osobi-
nama, visokom osetljivošću i linearnijim 
frekvencijskim odzivom, čak do 50 kilo-
herca, čineći ovaj zvučnik efikasnim i sa
visokorezolucijskim formatima, kao što su 
DVD-A i SACD.

Mid/bas zvučnička jedinica, kao i ostale 
jedinice bilo koje serije kompanije Elac, 
proizvedena je kompletno pod krovom 
ovog nemačkog proizvođača. Radi se o 
specijalnoj “sendvič” tehnici, koja podra-
zumeva presovanje celuloze sa slojem 
aluminijumske folije debljine 0,2 milime-
tra. Ovakva membrana poseduje odličnu 
čvrstinu, a i dampiranost, što su krucijal-
ne stavke za postizanje njenog pravilnog 
rada. Oznaka ove zvučničke jedinice je 
TT180, a njen prečnik od 180 milimetara 
i hod u rasponu od 15 milimetara trebalo 
bi da obezbede dubok i bogat bas, uprkos 
relativno maloj zapremini ovih kutija (19 
litara). Bi-wire zvučnički terminali izvedeni 
su vrlo kvalitetno, lako su dostupni za pri-

ključivanje i prihvatiće sve 
standardne vrste konekcija, 
pa čak i gole kablove nešto 
većih prečnika. 

Test

Sa osetljivošću od 88 deci-
bela i preporučenom sna-
gom pojačala od 30-200 
vati, ovaj “Nemac” se sasvim 
lepo uklopio sa svojim “ze-
mljakom” (Revox B780), i to 
ne samo po dizajnu i boji 
kućišta, već i zvučno. Iako 
je Revox B780 deklarisan na 
100 vati po kanalu, što se 
činilo dovoljnim za Elac BS 
204.2, ispostavilo se da su 
ovi zvučnici sposobni da sviraju i znatno 
glasnije od modela mnogih konkurentskih 
firmi, uz to ne gubeći skoro ništa od svojih
zvučnih karakteristika. U svakom slučaju, 
model BS 204.2 zasviraće još punije i di-
namičnije uz nešto snažnija pojačala. Prvo 
što zapažamo slušajući “Feel The Need” 
(George Duke) jeste neverovatno sočan 
bas, koji je s lakoćom ispunio naših dva-
desetak kvadrata. Ovako dubok i pun bas 
svakako je nesvakidašnji za ove dimenzije 
zvučnika, da i ne govorimo o tome da bi 
ovakva izvedba basa postidela i većinu 
podnostojećih zvučnika, čak i pri cenama 
višim od 860 evra, koliko je potrebno iz-
dvojiti za model BS 204.2. 

Slušajući dalje muziku raznih žanrova, od 
grupe Yello, Johna Lee Hookera, preko 
Marcusa Millera, Joea Samplea, do klasi-
čnih dela poput “Also Sprach Zaratustra” 
Richarda Straussa sa test diska kompanije 
Usher, bas nas je neprekidno oduševlja-
vao svojom punoćom i konstantnošću, 
čineći da ovi zvučnici deluje znatno veće 
od njihovih realnih dimenzija. Generalno, 
bas modela 204.2 poseduje blagu tenden-
ciju ka zamućenosti, što se da u većoj meri 
utegnuti odmicanjem zvučnika od bočnih 
i zadnjih zidova, kao i umetanjem obezbe-
đenih sunđera u otvor bas-refleksa. Defi-
nitivno zvučnik za bas frikove i poklonike 
muzike koja postaje živa tek na zvučnici-
ma ovog tipa.

Da se pozitivni utisci o ovim kutijama 
ne završe na reprodukciji tonova niskog 
spektra, postarao se i visokotonac JET III, 
koji pokriva sve frekvencije iznad 2.800 
herca. Izuzetno brz odziv tranzijenata i 

detaljnost u ovom spektru otvaraju zvuk 
ovih bookshelf kutija. Jasno se mogu čuti 
detalji poput četkica džez bubnja, kao i 
čupanje žica akustične gitare u kompo-
ziciji “New Down” (Dominic Miller & Neil 
Stacey). Vazdušast, nenametljiv, prijatan 
i prirodan zvuk visokotonskog spektra 
ostaje takav, kako pri višim nivoima ja-
čine zvuka tako i pri vrlo tihom slušanju, 
potpuno demantujući one koji ribonski 
visokotonac karakterišu kao neprirodan 
i praskav. Vokali i ostali tonovi srednje-
tonskog spektra takođe zvuče veoma 
realno i ubedljivo, posedujući određenu 
debljinu i toplinu. Elac BS 204.2 će se s 
lakoćom uklopiti u sve modernije ente-
rijere, a vi nećete biti u situaciji da svoj 
muzički ukus morate podrediti ovim zvu-
čnicima, jer njihov zvuk ne favorizuje ni-
jedan muzički pravac posebno, već izbor  
prepušta slušaocu.
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Dizajn, zvuk, cena, 
kvalitet izrade.

Ništa.

√ Tip: 2-sistemski, bas-refleks √ Bas jedinica: 
1x180 AS cone √ Visokotonska jedinica:  
1 x JET III √ Preporučena snaga pojačala:  
30-200 W √ Rezna frekvencija: 2.800 Hz  
√ Osetljivost (2.83V/m): 88 dB √ Nominalna 
impedansa: 4 oma √ Frekvencijski opseg: 
38–50.000 Hz √ Nominalna snaga: 80/120 W
√ Dimenzije (VxŠxD): 330x200x270/285 mm 
√ Zapremina: 19 litara √ Masa: 8 kg  
√ Cena: 860 evra 

Ustupio: IB sistem, tel: 011/2447-250

Specifikacije
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